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Barázdák.
A „Reggeli Újság“ mai számában egy 

névtelen vezéroikkezfi, aki egyébként ki­
tűnően ismerheti Marxot, Laeealet és Hennolt, 
idézetekkel fűszerezett támadást intézett a 
debreceni fiiggetlenrégi párt három vezető 
férfia ellen. A gyanúsítások ős a félre, vágy­
éi nem ismert zsenik gorombáskodásaitól és 
óéit tévesztett gúnyolódásaitól hemzseg az a 
cikk, melyre érdemben válaszolni kár lenne. 
Úgy tesz a cikkíró, mint a sanda mészáros. 
Nem oda üt, a hova néz. A névtelen cikkező 
a szocialistákkal kacérkodik, hozzájuk intézi 
szavait és voltaképpen szidja a koalíció1, a 
függetlenségi pártot, a triumvirátust és fő­
képpen mindenáron azon van, hogy a diákok 
megtartsák a fákly ásmenetükét, hogy al­
kalma legyen cikkírónak szive, legkedvesebb 
kiválasztott népét a hazát, Istent, egyházat, 
családot megtagadó szociálisakat a diákok 
ellen vezetni és az esetleg bekövetkező 
vérontást „biztos helyről“ intézni.

Az ilyen agent provocateurséggel mi 
már réges régen tisztában vagyunk. Azoknak 
ven szükségük Cézár holttestére, akik nem 
temetni akarják őt, hanem dicsérni — saját 
magukat, hogy a nép, a felséges nép, a ha­
talmas tudással biró kozmopolita szociálisig 
nép vállaira emelje őket Megváltóként, hogy 
alkalmuk legyen az laton igéje helyett az 
ehrfurti programra alapján Marx és Lassuló 
igéit hirdetni.

Tudjuk, ismerjük azoknak az áifügget­

lenségieknek legtitkosabb,legelrejtettebb óhaj­
tásukat. Minden törekvésük oda irányul, 
hogy Krietóffy ur mindenre kész bandájá­
hoz csatlakozva gyöngítsék minden áron a 
koalíciót. Mosolygunk egy elbizakodott szik­
ladarabon, amelyik felakarja tartóztatni az 
útjába akadt lavinát.

Maradjon el az ifjúság fáklyásmenete 1 
Ne folyjon ártatlan vér az utca kövezetére. 
Mert, úgy látszik a cikkíró ur igen jól tudta 
már előre, hogy a szociálieták diákvérre 
szomjaztak. Fogadjanak szót neki a diákok, 
6 legjobban ismeri a haza nagy ellenségeinek 
konspirációit.

Egy azonban mégis bizonyos, hogy a 
cikkező ur azért ágál annyira az általános 
és titkos választói jog mellett, mert amíg ez 
meg nem lesz Magyarországon, addig ő 
nem lehet képviselő ! (Akkor is csak kopa­
szon 1 Szedő.)

*

Az általános, titkos szavazati jog kér­
dése a fővárosban keltette a legnagyobb iz­
galmat. A követ Kristíffy belügyvivő dobta 
a válság csöndes vizébe. A hullámzás szó 
katlan erővel indult meg, do a magyar nem­
zet nagy néprétegeit nem tudta megmoz­
gatni.

Mi az óla ennek ? Az, hogy az álta­
lános, titkos választói jogot nem a magyar 
nemzet erősítésére, hanem letörésére akar­
ják létesíteni a nemzet ősi ellenségei. Azért 
hagyta hidegen a nemzetet ez a nagy kér­
dés, mert nem jogszerzés a cél, hanem jog
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tiprás. Ezért lett az általános, titkos szava­
zati jog kérdése — másodrendű kérdés.

*

Az ifjúság mindig a nemzet lelkesedé­
sét képviselte és ime az ifjúság nem tüntet 
az általános, titkos szavazati jog mellett, In­
nern a nemzet jogai mellé áll.

Míg dr. Jászi Viktor, aki n mimikri el­
mélet alapjára helyezte tudományát ée pá­
lyafutását, cikkeket ir az általános szavazati 
jog mellett és a magyar vezényszó letörésére 
akarja felhasználni, az ifjúságra hatni nem 
tud. A saját tanítványai is meg érzik rajta 
a bécsi szagot.

De csak cikkezzen a mimikri közjogtudós, 
itt Debrecenben nem lesz hatása annak senkire, 
sőt fogadást mernénk tenni rá, hogy az általá­
nos, titkos választói jog behozatala után sem 
viszi tovább a — képviselőjolöltsőgnél.

*

Régi szokás Debrecenben a névnapozás. 
Ma is neveze tes nap volt, a Kálmán nap. 
Valóságos buciujáróhely volt a Kálmánok 
lakása.

Persze a szerényebb jövedelmű embe­
reknek nagy elemi csapás a túlzásba 
vitt névnaptartás, amely elől csak szökés­
sel lehet menekülni.

Az előrelátó szülők ép’ ezért olyan 
keresztneveket keresnek a fiaiknak, amelyek 
a naptárban fel nem lelhetők.

Genovéva följegyzései.
Irta: Alba Nevis.

Ma rosszul kezdődött a napom ; néhány 
jelentéktelen, de mégis bosszantó colog tel­
jesen elvette a kedvemet.

Ab első volt mindjárt reggel, hogy 
Franci, az inasunk, beletörte a rolóba a kul 
eset s az ajtó mellett kellett ácsorognom, 
ide oda tipegnem a tavaszi Iocs poosban, a 
mig a lakatos megérkezik.

A varróleányok, a kik ilyenkor mennek 
a munkába, erősen megnéztek, úgy, a hogy 
az; ember a hozzá hasonlót, sorsa osztyályo 
sét, a konkurrenst nézi. Egyik másik — a 
csitrafajtából — iökdösie a pajtásait és vi­
hogtak rajtam..

Egy nyurga, kopott vén leány, rojtos- 
satélü kabátban, odasugtti a másik na t.:

— Nézd csak ; tűz I
A hajamra mondta ezt; a nagy, erő 

szakos, vörös hajamra, a mit hiába rendsza 
báiyozok töméntelen hajtövei a kalapom alá, 
minduntalan kibúvik és csaknem a vállairora 
zuhan.

Oh, hogy utáltam ebben a percben az 
én vörös hajamat! Hogy utaltam azt a cm 
felédé, otromba, közönséges csordát, mely 
egymást lökdösve, kaetgva, vaskos b- k -ját 
mutogatva a felfogott szók nyék alatt, elcsör 
tetett mellettem 1

És mii.dtn dühöm főképpen Franci el 
len fordult, aki mepgutbudva szepegett a 
lakatos n ellett s iámi é.rii.

- É,b '•

S isteni gyönyörűségem lelt volna 
benne, ha teljes erőmből a hajába ragadha­
tok, de az utca tele volt jövő menő embe­
rekkel s én a botránytól iszonyúan félek I 
Talán ha valaki arouiütne az utcán, szó nél­
kül mennek tovább, csakhogy elkerüljem a
botrányt.J *

, . .Mától kezdve babonás leszek, hinni 
fogom, hogy az álmok teljesüljenek hogy a 
kéményseprő mosolygása szerencsét hoz és 
hogy a rosszul kezdődött dolognak a vege 
jó. Hinni fogom főképpen ez utóbbit, mert 
a mai nap meggyőzőit róla.

Istenem az ón reggeli rossz kedvem! 
Hogy el párolgóit, hogy oda lett I Soha még 
ilyen viragos kedvvel, ilyen boldogan, ilyen 
ögő arccal nem tértem nyugalomra.

. . . Valaki volt a boltban; nem isme­
retlen, uem is uj vevő: körülbelül másfél 
év ó<a jár hozzánk ugyanabban az időben, 
ugyanazért a virágért.

Eddig sohase törődtünk egymással : 
min; kél, egymás mellett elrobogó vonat, 
amelynek más a célja, más az iránya, mások 
az utjai. Pedig ez a valaki nagy ember ám, 
hires ember: az ország első színházának, a 
Nagy színháznak legismertebb tagja, szerel­
mes színésze. Azonkívül legszebb ember a 
fővárosban. Kettős ok arra, hogy gyűlöljem: 
szép <mber és — színész!

Ér hete len előttem az a lázas hajsza, 
ami a művészemberek bizalma, barátsága, 
szerelme után folyik.

Hiszen annvira emberek, annvirn kicsi

és közönséges emberek ők, az erényeiket 
nézve . . . csak tán a gyarlóságaikban óriá 
sok .. .

A Nagy színház hármas kapujával itt 
terpeszkedik közvetlen a szomszédságunkban 
s látom, mint ontja déltájt, vagy reggeli 
próbák után mind a három kapuján a köny- 
nyolmti, vig és tarka lányait, vénhadt arcú 
legénykéit és kimondhatatlan undor fog el ; 
a parfümmel beszagositott pocsolya, festékkel 
pirosra mázolt szintehnség és pezsgőgyön­
gyökkel telecifrázott bűn Iránt.

. . . Egyszer, egy estén egy gömbölyű 
kis szinészloány virágot vétetett nálam a ba­
rátjával s mikor a szárukat begöngyöltem a 
staniolba, hirtelen a férfihoz hajolt és súgott 
neki valamit.

Lángbaborult arccal néztem rá jók s a 
férfi úgy zavarba jött a tekintetemtől, mintha 
gyóntatnám.

— Azt mondja épp — hebegte — a 
kisasszony, hogy magából gyönyörű színésznő 
lenne.

Mosolyogtam és a leány azt hitte, hogy 
szörnyen megtisztel ez a dolog, tehát hely­
benhagyta •

— Igen, igen, hisz óriási haja van és 
olyan, mint a bronz, ha azt leboosáianá . . .

A szeretőjére nézett s nyomban elhall­
gatott, mert az szinte beletemetkozett >i pil­
lantásával a hajamba és Ossz eszi via az ajkát.

Bennem hirtelen feltámadt a nyomorú­
ságomnak, szegénységemül k mitidi n dacos 
büszkesége éa hidegen fs kiss* kimélstlenül 
v<Wia- ’ - ki!>
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Királyi mentség!
Irta : Bakonyi Samu.

Akik a királynak mostanában ta­
nácsot adnak, az eszközökben nem na- 
„von válogatósok. Sem ízlést k sem 
tör vény tiszteletűk nem olyan kényes 
hogy akár a nyílt alkotmánysértéstől, 
likáí a nemzeti érzékenység durva 
megbánásától visszariadnának. Amit 
szeptember 23-án elkövettek, tartalom 
ban és mindenható udvar magyargyi • 
jólétét. Az „udvar“ fogalma alatt értse 
mindenki azt, amit és akit akar. A 
nemzetnek nincs kit felelősségre vonnia.
.v király tetteiért sem politikai sem 
iogi felelősséggel nem tartozik. A ki­
rályi eskünek és hitlevélnek csak belső 
fóruma vau, amelynek Ítélete ellen csak 
&z örök bíróhoz és a történelem íteló- 
székéhez van felebbezés. A külső és 
egyidejű felelősséget a kormánynak 
kellene viselnie. A kormány azonban a 
felelősség elől megszökik s a cserben 
hagyott király magát szolgáltatja ki az 
c árult nemzet elkeseredésének.

Két kézzel ekként rombol és dúl 
oktalan dühvei a fékevesztett hatalmi 
őrület. Ám lássa, mennyivel jut ezen a 
nyaktörő utón céljához közelebb. Hogy 
r.'emfog visszarettenni semmitől azt 
várja, hogy a nemzetet is kihozhatja 
sodrából, aziránt tegnap óta senkinek 
kétsége nem lehet. A kormány félhiva­
talosa ugyan valami mentségfélét he­
beg a tegnapi eljárás magyarázatára, 
de ez is inkább ügyetlen cinizmus, mint 
:i szeméremérzetnek utolsó fellobbanasa. 
Az ügyvivő urak eszerint azért nem 
alázták le maguk a magyar parlament­
hez, mert nem volt semmi mondani­
valójuk. Ezzel hát mayuk szolgáltatnak 
bizonyságot amellett, hogy az ország­

gyűlés elnapolásáért való felelősséget 
nyíltan, szemtől szemben emselm nem 
tudják és nem akarják. Nem tudják, 
mert a felháborodott parlament haragja 
ellen semmi jogos fegyverrel nem vé- 
dekezhetnek. fis nem is akarják mert 
e-részen mást akarnának. Mert nekik és 
még inkább udvari és bécsi szövetsé­
geseiknek és pártfogóiknak az volna 
nyilván Ínyük szerint, ha a felháboro­
dás vihara az okos mérséklet minden 
gátját elszakítaná. Láthatnák pedig, ha 
oktalanságukban még látni tudnának, 
hogy a magyar nemzet józansága ezt a 
pokoli örömöt ádáz ellenségeinek meg­
szerezni nem fogja.

Mennél bizonyosabb, hogy talán 
már a közel övőben az eddiginél is 
erősebb ostromot kell alkotmány védő 
küzdelmünkben visszavernünk, annál , 
bizonyosabb az is, hogy a nemzeti el- j 
lentáílásnak napról napra több erót kell. ! 
kifejtenie. Az erőpazarlás pedig nem j 
erőkifejtés. Arra hát no számítsanak, j 
hogy nyugalmunkat elvesztjük. Minden 
támadással csak a védelem erejét fog­
ják fokozni s el fog jönni az ideje, 
hogy a bámuló világ csuk igazságunk 
diadalát fogja üdvözölni, mikor alkot­
mányunk bevehetetlen bástyái alól ve­
res fejjel futni látja majd az eszeve­
szett önkényuralom vert hadait. Csak 
rajta, támadjanak. Bőven tapasztalhat 
ták, hogy a védelemre készen állunk. 
Egységes nemzeti táborunkat hiába 
akarták megbontani. Botor számításuk 
egészen dugába dől. A vén fiuk lepke­
fogó hálója, amelylyel szines eszmék 
pillangóit fogdossák össze csalfa prog 
ra rumba, az ezeresztendős fejlődés biz­
tos szárnyain magasan és büszkén emel­
kedő magyar alkotmány fenséges Turul­
madarát foglyul nem ejtheti.

A legújabb törvénytelen elnapolást

kimondó királyi kézirat szerkesztői az 
eddigi formáktól némileg eltértek. Le­
het, hogy maguk is érezték „a bűnös 
e ieíekedet átkát1" s ezért látták szük­
ségesnek, hogy a királyi elhatározást 
indokolással kisérjék. De még inkább 
valószínű, hogy ez az indokolás a fe­
lelősség áthárításának a gyönge kísér­
lete és egyben a válság közelgő fejle­
ményeinek a bejelentése. A mindenesetre 
szokatlan indokolás szerint neveze­
tesen azért kellett az országgyűlést 
több mint két hónapra újból elnapolni, 
mert parlamentáris kibontakozást biz­
tositó alapon uj kormányt alakítani 
eddigtlé nem sikerült. Mintha egyetlen­
egyszer komolyan megkísértették volna! 
Mintha parlamentáris kibontakozás más­
kép, mint a többség kebeléből, a több­
ség programmja alapján való kormány­
alakítással lehetséges volna! Ha tehát 
az elnapolás indokául a parlamentáris 
kibontakozás hiányát hozzák fel, ez az 
eljárás egészen megfelel annak az íz- 
léinek és annak az alkotmányos felfo­
gásnak, amely a parlamenti többség 
vezéreinek szeptember huszonharmadiki. 
fogadtatását rendezte.

És vájjon ami „eddigelé“ nem si­
került, ennek az eljárásnak a folytatá­
sával sikerülni fog ? Ezt már a Burgban 
sem hiszik s azért ez a különös indo­
kolás tulajdouképen annak a szándék­
nak az átlátszó leple, hogy a parlamen­
táris kibontakozásnak előbb-utóbb uj 
kísérletéhez fognak folyamodni. Az el­
napolás csak idönyerésve való. Az idő 
pedig arra kell, hogy a pénz és erőszak 
munkája kellőképen előkészíthető le­
gyen. A cifra programm csak cégérnek 
való. Az igazi eredményt a pMiz és az 
erőszak biztosítja. Már tudniillik a csá­
szári hatalom szolgáinak hite szerint. 
De mi más hitet vallunk. Hiszünk a

— O'a még annyira nem vagyok!
— Kár l — felelte a leány gúnyosan s 

ahogy kimentek a boltból, a mellére szőri 
totti a kezét és úgy kacagoL.

Valaki, azaz világosan szólva: Herceg, 
n legszebb ember és a legnevesebb színész, 
baszől hozzám. Fóllábbal még a küszöbről, 
ahogy rendesen szokta és a kalapját csak 
kicsit, alig észrevehető módon billentette meg:

— Kórom a virágomat 1
Kivet em a vázái) 51 a virágját, a nagy, 

halavávysága szegfűt, mely belől a szirmok­
nál csudálatos rózsaszínben játszik s amit a 
kertész tisztán az ő számára tenyészt, ptro 
sitvún egy husszinii s egy hófehér fajt. Ilyen 
szegfűje nines ebben az országban másnak.

— 'fessék — mondottam hűvösen — s 
r.em nyújtottam felé a virágot, mint. máskor, 
hanem letettem a pultra.

Herceg meghökkent kissé azután, rám 
nézett és nekem úgy tetszet, mintha moso­
lyogna.

— Haragos V — kérdezte.
Ez az cry szó össze visszakavarta a 

véromet, nem a szokott hangon mondta 
nem azon a hangon, amin a virágát kéri, ha­
nem egészen suttogva, fojtott, forró hangon 
amiből az érzékiség szédületesen gazdag 
•özüae sóhajtott felém,

Egy pillanat alatt átértettem, hogy mi­
ért rajongnak úgy érte, miért törik magukat 
nagyúri dámák a barátságáért s miért veszi 
i ürül az érdekességnek az a rózsaszínű, 
megejtő köde, — ez a hang megértette 
velem.

— Haragszik ? — kérdezte megint, mig 
a gomblyukába tűzte a virágot.

Es nekem még csak eszembe se jutott 
hogy az emberek kérdése, felelte, az egész 
társadalom, minden : csupa hazugság, csupa

finom, illedelmes, cifrán felöltöztetett hazug 
ság, amivel egyik jól nevelt ember tartozik 
a másiknak. Még az alárendelt helyzetem j 
se jutott eszembe, hanem kitört belőlem az 
az őrület keserű őszinteség, amivel gyülöltté 
teszem magamat mindenki előtt s csak ugv 
zúdítottam rá a bennem tobzódó indulatot.

— Igen, haragszom, mert azt hiszi, 
hogy gyönyörűség nekem, ha kiszolgálom, 
m.-rt azt hiszi, hogy köteles vagyok aláren­
deld a parancsának magam, haragszom, 
mert azt hiszi, hogy a virággal együtt az én 
mosolyomat is megfizette. Mert mindeneknél 
fólubbvalónak képzeli magát és semminek: 
egy bogárnál kisebbnek, egy szem pornál 
jelentéktelenebbnek tartl Mert lenéz, sem­
mibe se vei-z !

Elfáradtam e ő kerek, barna szemével 
igen derülten és mosolygósán nézett rám, 
a; után lassankint elvonult ez a mosolygás 
és leült a pult elé, a bársony fauteuilbe.

Már ekkor rettenetesen e/Agy öltem a 
dolgot. Nevetségesnek is tűntem fel magam 
előtt: Istenem, egy embert, a ki először áll 
velem szóba, igy megrohanni 1

— És nemcsak önre haragszom, — 
mentegetőztem — hanem az egész világra. 
Irtózatos rosszul van ez igy 1 . . .

— Érdekes leány, — mondta elgondol­
kozva — végtelenül érdekes 1 A legnagyobb 
szooiálista, a kivel életemben találkoztam; 
roppant érdekes!

A hangja most már józan volt és nyu­
godt, úgy beszólt, a hogy csak nagy intelli­
genciájú, sokat élt emberek beszélhetnek, a 
kikben az érzések, gondolatok minden kié 
niiásza tiszta és kikristályosodott forrná 
ban él.

Ereztem, hogy ez az ember elérhetet­
len magasáéban áll fötöttem és mindazok
fAlfit.t. a trilríát. pan ír iflmnruk.

Én ezzel a maga kis fejével foglalkozni 
fogok, — mondotta aztán. Nagyon érté-
lvö8 fpl ] -

Ebben a percben vevőm jött, egy ele­
gáns kisasszony, suhogó alsóban, pompáé fog­
lalatú briliánsokkal a fülében ; ahogyan a 
szoknyáját fogta a kalapja alatt kidudorodott 
a divatos frizurája, rögtön tudtam, hogy li­
pótvárosi. Búzavirágot vett, egy egész hatal­
mas csomót s mig a selymes figarójára tűzte, 
a csudás, kék virágok fölött a csudáé, kék 
szemeivel a mesterre nézett.

A mesterre nézett és én pirultam el, 
úgy elpirultam, hogy még az államat is meg­
festette a felcsapó vér s a kezemből kihűl-
láttám a virágot. .

— Lássa, — mondotta a mester — mi- 
*or az ajtó bezárult az asszonyka után. Az 
ilyen nő hogy mer búzavirágot tűzni a mel­
lére ? Kaméliát, piros rózsát, vagy akár tu­
lipánt is ; hagyján, de — búzavirágot 1 . ■ ■ 

Indult kifelé 6 is, de egy percre még
megállt. ,— El is feledtem ; hogy hívják <

—- Genovévának.
— Genovéva ? . . . nagyon kellemetlen 

név, majd inkább : Gigi, Jó ? Akaqa ? • • • 
Hiszen maga még fiatal, itt ól a virágok kö­
zött s a haja, ajka, vállai, mind csupa vi­
rág : teljes, illatos virág. Az ajako pipacs, a 
nyaka liliom, a keble ... . . akl

Hirtelen lehunyta a szemét, mint «> 
szédül s láttam, hogy szép homloka alján 
átcsap a vér.

— Tehát: Gigi I — mondotta még egy­
ezer, aztán megszorította erősen a kezemet,
— Gigi ...

Gigi 
Álmodni .

az éjszaka gyönyörűt fogok
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nemzet erejében, hiszünk becsületében 
és bízunk jövendőjében, hogy ki sértés 
meg nem ejti, erőszak el nem tiporja. 
Kitartunk és ellentálhink. Harcolunk és 
győzni fogunk.

Diadal.
Ha valaki a függetlenségi pórt történe­

tét meg fogja Írni, bizonyára első rangú 
helyet jelöl ki 1905. szeptember 23 ónak. az 
akkori bécsi audenciának és annak a cédu 
iának. Igen, ez a nap nagyon horderejű füg­
getlenségi törekvések utján. Azon a napon 
aratta döntő diadalát a függetlenségi párt. 
Azon a napon hullott a jótevő eső ama cse­
metére, melyet 67 bon néhány eiősnyaku, 
kemény fejű, hazája szabadságáért lángoló 
honfi elültetett. Azon a napon vált nyilván 
valóvá az áraitás, mit 38 éven űztek velünk. 
Azon a napon hullott le az 
maszkjairól. Azon a napon hullott le ama 
honfitársaink szeméből is a hályog, kik ed­
dig nem látlak, vagy nem akartak látni.

Itt áll a maga meztelenségében a tény. 
Tessék azt a cédulát figyelmesen elolvasni. 
Bár még nem kukorékolt hármat a kakas 
(Ónod, Debrecen és . . .) mégis megtagadta 
müvét a szentesítő.

Eddig legalább hihettük, hogy 67 elnp- 
ján is el lehet érni a magyar nemzeti álla­
mot összes attribútumaival együtt. De ama 
nap óta még azok is, kik eddig hittek, kény 
telanek tévedéseiket beismerni és elismerni, 
hogy a magyar nemzeti államot csak a füg­
getlenségi törekvések teljes diadalra vitelé 
vei, a tiszta perszonális unió alapján lőhet 
ittak megvalósítani.

Teljes szakítás Ausztriától, ez legyen 
a további küzdelemben a jelszó. Ez volt io 
bogójára Írva urna néhány die 6 magyarnak, 
kik jóstehetséggel megáldva beláttak a szi­
vekbe, beláttak a jövőbe ; kik ismeive a 
Habsburgok löiténetét, a múltból követhez 
tettek a jelenbe és a jövendőre.

A függetlenségi párt 38 éven át hir 
deli, Magyarország csak akkor lesz gazdag 
éa boldog, ha teljesen felbontja Ausztriával 
való szövetséget és tisztán fejedelmi közös 
eég alapján áll. A függetlenségi párt 38 
éven át hirdeti, beoy a 67 iki kiegyezést 
odaát, a bécsi burgban csak máznak tekin 
tették, mely alatt a legugyafurtabb módon 
igyekeztek Magyarországot az örvénybe so 
derei. A függetlenségi párt 38 éven ét hir 
deti, hogy az összbirodalom ezzméje nem 
szűnt meg élni, sőt magukat elsőrangú ha 
zafiaknak tartó egyének annak titkos elő- 
segitői.

Igen, mindezt 38 éven át hirdette Ián 
goló honfiúi szeretettel a függetlenségi párt; 
igen, azért kacagtak ki 38 éven át a lügget 
leneégi pártot és ime, mindaz, mit eddig 
állítólag az ország többsége hitt, szeptember 
23 án tiizbe dobatott, felséges urunk maga 
nyilatkoztatta ki, Magyarország nem rendel 
kezik önmagával, Ausztria nélkül nem őse 
iekedhetik.

Ilyen agitátorra volt nekünk szüksé­
günk. Felséges urunk jelölte ki újra a füg­
getlenségi párt programmját 1 Elszakadni 
Ausztriától teljesen, hogy önállóan intézted 
heesünk 1 Megcselekedjük, mert velünk a nép, 
velünk az ország 1 A hatalom is velünk van. 
A kardok viselői jó hazafiak, a nép gyerme­
kei s mit ér a kard kar nélkül. Ezt tudják 
odaát! Ezért a szó, ezért a szóbeli megfő 
iemlités. De nem ül fel már senki.

Mindenki hisz a függetlenségi pártnak, 
mert megmutatták Béosben a magyarnemzet 
sebhelyeit. Ezt a bitet el nem veheti már 
senki s ez a hit győzni fog s jaj annak, ki 
ellene szegüli Három a magyar igazsági

Az alkotmányváls * g\
október 13.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök 
csütörtökön másfél órás kihallgatáson volt a 
királynál s döntés nélkül hagyta el a királyi 
kihallgató termet. A király rendelkezése sze­

rint Fejérváry még ma is Béosben marad. 
Egyrészt a hosszú audiencia, másrészt az 
eredménytelenség is arra mutat, hogy a ki­
rálynak Fejérváryék programmjával szemben, 
különösen pedig az általános választói jog 
tekintetében még mindig aggodalmai vannak 
melyeket Fejérvárynak másfél órás rábeszé­
lésiéi sem sikerült closzhtni. Fejérváry míg 
délelőtt ismét kihallgatáson volt a királynál 
s az az audiencia valószínűig meg is hozza 
a döntést.

Kossuth és Szabadkán.Apponyl
Kossuth Ferenc és Appooyi Albert gróf 

október hónap 15 én vasárnap reggel hét 
órakor a keleti pályaudvarról .Szabadkára 
utaznak. Kisé'etiikben lesznek Barabás Béla, 
Farkasházv Zsgmond, dr. Foz.sgay Miklós, 
Sümeghy Vilmos, Pupp Elek, Geréb József, 

álarc a politika-i-Ballagí Aladár, Fernbsch Károly, Szász 
Zsombor, Bemáth Béla, Sághy Gyula, Hel- 
iebronth Géza, Babó Mihály, Smialovszky 
Valér, Günther Antal, Steiner Ferenc, So 
mogyi Ali dár orsz. képviselők és Pallav 
Sándor a függetlenségi párt titkára. Kossuth 
Ferenc és Apponyl Albert ebből ez alkalom­
ból nyilatkozni fognak a helyzetről is.

Dalmátok mellettünk.
Blanchini reichsrathi képviselő a Na- 

rodni Lisztben a következő nyilatkozatot teszi 
közzé:

Habár néhány dalmát képviselő nem 
irta alá a fiumei határozatot, ez egyáltalá 
tan jelenti azt, hogy útjában akarnak állni 
annak az akciónak, a melyet a fiumei hatá­
rozattal meg akarnak indítani. Több ok for 
goit fönn, a mely néhány képviselőt arra 
indított, hegy egyelőre tartózkodóan visel­
kedjék, ezek között a legfőbb az volt, hogy 
a konferencia összeüléséig magyar részről 
nem nyújtottak garanciákat, hegy a horvát 
kívánságokat csakugyan te jesiteni is fog­
ják. Ez a körülmény a konferencia tagjainak 
egy részénél bizalmatlanságot keltett s en­
nélfogva nem kívánják a nyomban való dön­
tést. De ezek sem ismerik félre a fiumei ha­
tározat fontosságát éa nem is akarnak aka­
dályokat gördíteni a megkezdett akc:ó ellen. 
Ha a mrgyarok figyelembe veszik a horvát 
követeléseket és ha tetteik megfelelnek saj­
tójuk viselkedésének, akkor kétségtelenül az 
egész hovát ellenzék vádemekuma lesz a 
fiumei határozat.

Bzerbek a „bécsi kéz“ ellen.
Újvidékről jelentik : A radikális 

szerb páit már hajlandónak nyilatkozott 
arra, hogy közös akció céljából a ma­
gyar koalícióhoz és a horvát ellenzék­
hez csatlakozzék. A többi magyaror­
szági szerb párt egyelőre még tartóz­
kodó viselkedést tanúsít A délmagyar­
országi radikális szetb párt elhatározta, 
hogy lemond Bócs kegyéről és minden 
szolgálatot megtagad az osztrák pár­
toknak. A párt újvidéki lapja azt Írja, 
hogy a szerbek érdeke azt követeli, 
hogy a mennyire lehet, a magyarokkal 
együtt menjenek, de nem azt, hogy az 
osztrák pártok érdekeit szolgálják.

Galley, az ünnepelt.
Galleyt, a eikkaaztót, kedvesével Pátiéba 

szállítottak. A pályaudvaron óriási tömeg élje­
nezte a párt. Galley udvariason hajlót gva fo­
gadta az üdvözlést’ Morelly kieasezony csukó 
kát dobált. Amiről nem jött tudósítás
Polgármester (Frakkban előlép): Nagy­

érdemű férfin 1 Római anyák paizszsal vagy pai- 
zaon várták vissza fiaikat, mi is tudtuk, bogy Önt 
vagy egy rongyos vas nélkül, vagy vason fogjuk 
visszaszállítani. Elérkezett a nsgy nap . . .

Galley: Ne bántsa polgármester ur, kö­
szönöm ... a mit tettem, önzetlenül lettem, titok­
ban s nem várok érte köszönetét. Óhajtanám, lngy

a francia történyszék figyelemre sem méltassa 
cae'ekedetemet. Hozzányúltam némi pénzhez, hogy 
mint udvarias francia, lábaihoz rakjam a bájos, 
szőke tündérnek, kit e pillanatban is a legerősebb 
kötelékek fűznek hozzám.

Rendőrfőnök (diezkabátbnn előlép): Ha 
úgy tetszik . . ,

Galley: Ah, Un itt ? Észre sem vettem, — 
kedves barátom, a mit az ön rendőrei is meglehet­
tek volna velem . . .

Rendőrfőnök: Őt rendek, hogy láthatom:
Gally: Nagyon kedves . . . Mindenképpen 

visszatértem volna. Ha az Ön ügynöke elszalaszt, 
elfogott volna a vágy, hogy mielőbb viszontláthas­
sam szeretett hazámat. (Éljenzés.) Mert én első sor­
ban francia vagyok. Szívesen elengedném életemből 
azt az öt évet, a melyet a bölcs francia igazságszol­
gáltatás tartogat a számomra, ha hazámnak szol­
gálhatnék vele.

Polgármester: Mily nagy hazafi . . .
Galley: Francia vagyok s ezt büszkén val­

lom. Szeretem hazámat és a szép nemet. Rsbja 
voltam a kék szemelnek, lehetek rabja a francia ál­
lamnak is.

Polgármester (szerényen) : A papir- 
zacskógyártás parg és Nagyságodtól várja a föllen­
dülést.

Galley: Majd foglalkozom a kérdéssel. Ké­
rem, adja ét üdvözletemet a törvényszék elnökének. 
. . . Uraim a viszontlátásra.

(Börtönőrök közt el.)
Ray.

színház.
Heti miisor.

Szombaton: Nagyapó, énekes vígjáték. II >

Bérlet 16 szám (C) Bérlet 16 szám (0) 
Dekrecen. péntek, 1905, október 13 án:

BABA.
Nsgy operett 4 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Lancelot —■ — — 
Hilarius mester — — 
Loremois gróf — — 
La Chntellariel — — 
Maximin atya, testvér 
Balthazár testvér — 
Bazilique testvér — 
Angelott testvér — — 
Benoit testvér — — 
Hilarius asszony — 
Alezia leánya — 
Quduline komorna — 
Jose — — — — 
Nantiee — — —

Zilahyné Vilma. 
Polgár Sándor. 
Szabó Gyula. 
Sarkady Vilmos 
Arkossy Vilmos 
Deósi Alfréd. 
Zajongi E. 
Szilágyi Ernő 
Gazdácska L. 
Sz. Gárdonyi T. 
Fóti Fride. 
Kőrösmezey M 
Barabás K. 
Ungvári V.

Barátok. Férfi és nő vendégek. Történik egy 
képzelt országban.

A boszorkány. Sardou Viktor nagy­
hatású drámája tegnap este került oi idén 
először színre, nagyon stilszerii előadás ke 
relében. Zorayát újra Csáder Iréntől láttuk 
aki művészete teljében pompázott e parádés 
szerepében. Szerelmes lágy, olvadékony, kigyó- 
simaeágu volt buja szerel méhen, vad, erőszakos 
kíméletlen, mikor megesalutva hitte magát 
Tökéletesen eltalálta a hangot, nagy volt a 
játéka is és Zorayában elsőrangú alakítást 
nyújtott. A partnere Szakács Andor Don 
Enritjueje nem sikerült. Amilyen kiváló 
Shakespeare színész Szakács, anynyira 
gyönge volt a spanyol nagy ur ábrázolást, 
ban. Nem neki való szerep ez, amelyben ki 
tűnő tulajdoniágait és művészetét n m volt 
képes kellően érvényre juttatni. Donna Huanna 
Markovit« Margit kezében volt, akiebbőlalé 
nyegtelen szerepből is tudott valamit csinálni 
Arday Ida egy vén boszorkányban mutatta 
meg ismét a debreceni közönségnek kiváló 
képességeit. Oly nagy hatást kolltctt Szabó 
Irma is kis szerepében, hogy a közönség 
nyiltszinen hatalmas ovációban részesítette. 
Elóg sikorült esléje volt teg' síp a lübhi s- .i
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A szervezeti szabályzat módosi 
tásához.

Úgy hallom, a szervezeti szabályzat 
egészségügyi részének tárgyalása van folya­
matban. Legyen szabad e kérdéshez nekem 
H pár szóval járulni.

Nem ismerem ugyan teljes egészében a 
t, főorvos ur javaslatát, sem a bizottság ál 
láspontját; de annyit hallomásból sejtek, 
hzgy a bizottság e téren is megtakarításokat 
kíván eszközölni, a főorvos ur pedig több 
kiadást javasol.

Nem mulaszthatom el a 12 ik órában 
a t. bizottság figyelmébe ajánlani, hogy nem 
csak a város fejlődése és haladása ős evvel 
járó felhalmozódás# ez egészségügyi orvosi 
teendőknek hamis, a társadalmi socialis és 
humanitárius követelményekkel lépést tartó 
közegészség! ismereteink is mint több és 
több feladatot rónak e té'en a törvényható­
sági orvosokra.

Ami talán 1886 ban az érvényben levő 
szervezeti szabályzatban elégnek gondolratott, 
ma már semmi körülmények között sem az! 
Tehát e téren újabb áldozatok elől el nem 
zárkózhatik a város; hacsak még inkább, 
niég roaamosabb visszaesését a közegészség­
nek előidézni nem akarja.

Igaz ugyan, hogy nem oly kézen fek­
vők az ezáltal okozott károk, hogy arról 
bárkit egy könnyen meggyőzni lehessen; de 
nki tanult, olvasott és a társadalmi élet ezer 
csínját binját ösmeri, nekem fog igazat adni, 
magáévá fogja tenni amit elmondandó vagyok.

Végtelenül megnyugtat dr. Sárváry t. 
főorvos ur ama igyekezete, ami ma már min­
den nagyobb törvényhatóságnak igyekezetét 
képezi, t. i. a közegészségi szolgálatnak el­
különítésére — a tulajdonképeni orvosi szol­
gálattól, a szegény betegek gyógyításától.

Igen helyesen javasolja a főorvos ur a 
kerüle.i szegény orvosok intézményének fel­
állítását, amivel könnyíteni akarván a rendőr 
orvosokon jobb, buzgóbb és körültekintőbb 
közegészség! szolgálatot remél bevezethetni.

— Kályha mellett. Fi Ink virradt a 
komoly ősz, felöltőkbe bujtatott embereivel, 
akik ha találkoznak egymással, régi szokás 
szerint rögtön megszólalnak : milyen hideg 
vap ! Mit szól ehhez a hideg időhöz V A hi­
vatalos kalendárium már régen bejentette, 
hogy erősen bent vagyunk az őszben, a gó­
lyák fecskék és egyébb kedvenceink már va­
lahol az egyiptomi piramisok körül szóra­
koznak, Szent Mihály napja is elmtí.t és a 
hidegtől kipirult arcok, didergő emberek, — 
na ennek már a fele sem tréfa. Az abnor- 
mális nyarat alighanem az ősz akarja helyre 
pótolni kellemetlen stilszerüségóvel. Hideg 
ború, eső, arnlyen a valóságos ősz. A vén- 
asszonyok nyarát, a mely máskor késő no­
vemberig melengetett bennünket, az idén 
úgy látszik előkapta az idő s ha melegedni 
akarunk, a kályha mellé küld bennünket. 
Pedig bizony-bizony ebben a drága világban 
ugyané jak jól esnék, ha még a mennyei 
kályha melegítene bennünket legalább egy 
kicsit, úgy — akár tavaszig is.

— Szabadságon Wísky Sándor a 
debreceni közkórház gondnoka tiz napi sza 
badságát tegnap kezdte meg.

— Kálmánok napja. Ma volt a Kál­
mánok napja. Debrecen Kálmánjai ma ugyan 
csak benne voltak a jókívánságok áradatá­
ban. K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész, dr. 
Márton Kálmán, Góressy Kálmán, dr. Kő- 
rössy Kálmán ügyvéd. Kolbenbayer Kálmán j 
táblabiró, Szabó Kálmán országgyűlési kép | 
viselő, Szabó Kálmán városi tanácsos, Dalmy 
Kálmán, dr. Tüdős Kálmán orvos, dr. Széli ; 
Kálmán és dr. A'agj- Kálmán orvosok, dr. 
Nagy Kálmán üajvéd, B'eszprémy Kálmán 
megyei levéltáros, dr. Boldizsár Kálmán 
bűnügyi osztályfőnök. Kovács Kálmán ren­
dőrfogalmazó és a többi Kálmánom mind 
mind úsztak a jókívánságokban, a derék 
köszöntők pedig pogácsáztak és nyelték a 
jóféle kisüstön főtt pálinkát.

— Terjed a kanyaró. Ma újabb 4 
kanyaró t setet jelentettek be az orvosok, 
mig hastífusz csak egy volt. A kanyaró kü­
lönösen az I. rendőri területben terjed.

— Zemplénin egye átirata. Zemplón- 
vármsgyo törvényhatósági bizottsága nemzet 
vezérein szeptember hó 28-án ejtett sérelem 
megtorlására hívta fel a képviselőházat és 
határozatát Debrecen városának is megkül- 
dötte. Zemplónvármegye hazafias és minden 
izében férfias átirata teljes szövegében a kő­
vetkező :

Kedves Barátaink és Atyánkfiái 1
Mig a kér. szegény orvosokkal a város 

szegényeinek orvosi ellátását kívánja igazán 
szép é.s nemes gondolkozással kellő és meg­
érdemelt odaadással végeztetni.

Mely alkalommal már voltam bátor rá­
mutatni a mai helyzet tartsatatlanságára köz­
egészség! téren rámutatva a kér. orvosok túl 
terhelsógre, ami az ellátandók rovására esik,

Nem akarom ez alkalommal megismó 
lelni az ott elmondottakat; de felhívom a bi­
zottság t. tagjait ama soraimnak megszivle- 
lésóro.

Legyenek attól áthatva mindannyian, 
hogy nincsen hasznosabb befektetése a vá­
rosnak, mint amit a közegészség érdekében 
teszen. E téren a közérdeke egyben egyéni 
érdek is, mert senkire sem lehet közömbös 
n szomszéd betegsége sem, hiszen nem tud­
hatja, mily veszedelmes ragályos kornak ké­
pezi az melegágyát, mely reá ős családjára 
nézve is vészthozó lehet.

Nem szabad e téren semmi áldozattól 
jsem vissza-riadni. El kell fogadni a főorvos 
ur javaslatát és minden kerület részére a 
rendőr orvos mellé kerületi orvost is állítani,

Az országgyűlési szövetkezett pártok 
vezéreivel 1905. évi szeptember 23-án Bécs- 
ben történtek alkalmából a mai napon tar­
tott közgyűlésünkben hozott határozatunkat, 
hasonszeiletnü határozathozatal céljából meg­
küldjük. Kelt Zemplónvármegye törvényható­
ságának Sátoraljaújhelyen, 1905. évi szep­
tember hó 28-án tartott közgyűlésén. Zemp­
lónvármegye közönségének nevében : Dokus 
Gyula alispán.

A politikai helyzet tárgyalása napirendre 
tűzetvén, Zemplónvármegye törvényhatósági 
bizottsága a hazafias fájdulom és elkeseredés 
legmélyebb érzésével vett hirt arról a súlyos 
megbántásról, amelyet f. év. szeptember 23-án 
Béosben a szövetkezett ellenzéki pártok ve­
zéreinek személyében az egész magyar nem­
zetet érte.

A törvényhatósági bizottság rendület­
len elszánt kitartással folytatja a nemzeti 
jogokért felvett alkotmányos küzdelmet s az 
alkotmány védelmének törvényes talajáról 
semmiféle hatalmi erőszak, még királyi szó 
hatása alatt sem fog lelépni és meghátrálni.

1 Minden felülről jövő támadás és erőszak 
csak fokozza elszánt lelkesedésünket. Nyo 

[ moruságra, szenvedésre, ha szabadságnak ős 
jogúink vódelmeugy kívánja, készen vagyunk, 
csak egyre nem vagyunk s nem leszünk 

1 készen soha: jogainkról, szabadságunkról 
, való gyáva lemondásra. Nyomorúság és szen­

vedés elviselése erőt fog adni nekünk ügyünk 
igazságának a diadalunk bizonyosé Afánsk a 
diád duik bizonyosságának tudata

Az átirat további részében a hazafias 
vármegye a király tanácsosait a haza ős 
nemzet ellenségeinek nyilvánítja, egyszers­
mind bizalommal ós testvéri szeretettel üd­
vözli a nem rét megbántott vezéreit, eljárá­
sukat mindenben helyes, törhetetlen kitar­
tásra kéri.

Az átiratot Debrecen törvényhatósági 
bizottsága jövő htvi közgyűléséi fogja tár 
gyalni.

— U táthidal ás. A diószegi utáthidi- 
lása ügyében a Máv. igazgatósága e hó 20 án 
délelőtt 10 órára tűzte ki az áthid ilási hely­
színi tárgyalását. Ezen résztvesz a debreceni 
dohánygyár igazgatóság», az E-zsébat ma­
lom, a Máv. üzletvezetősége és a Debrecen 
város.

— Külföldi újságírók Budapesten.
Az a rendkívüli érdeklődés, mely újabb idő­
ben mutatkozik a külföld részéről a gyagyar- 
országi események iránt, eléggé kifejezést 
nyer abban a tényben, hogy a külföldi új­
ságíróknak egész serege tartózkodik Buda­
pesten, Angol, francia, olasz, amerikai, orosz, 
din, norvég hírlap ek tudósítói járják most 
sorba a parlamenti többség vezéreit, hegy 
tőlük a válság ügyében információkat sze­
rezzenek, amelynek előreláthatólag az lesz 
az üdvös következménye, hogy külföldi saj­
tóban a bee i tudósítók révén elterjedt hamis 
és célzatos hírekkel szemben igaz világítás­
ban fog állani hazánk mai válságos helyze­
tének története és minden frázisa.

— Kossuth Lajos segédtisztje meg­
halt. Már rövid táviratban hirt adtunk arról, 
hogy Láng J. István 1848 as honvódőr- 
nagy, — Kossuth Lajos kormányzónak volt 
segédtisztje az elmúlt szerdán nyolcvan 
hat éves korában meghalt. — A szabad­
ságharc leverés után töröknek öltözve 
jutott át a Dunán Törökországba. —,Rö­
vid időre ezután már az Egyesült Álla­
mokba ment át s itt eleinte Bostonban la­
kott. 1869. évben költözött St. Louisba, 
ahol kereskedést folytatott Par hét előtt 
Newyorkba ment, hogy a telet ott töltse, 
de az égalj nem volt kedvező egészségére 
g ezért köt hót előtt, hazament St, Louisba, 
ahol most meghalt. Önkéntes számkivetésé­
nek egész ideje alatt nem látogatta meg 
egyszer sem Magyarorzságot, de az otthoni 
állapotokról mindig pontos tudomása volt 
magyarországi hírlapjai utján. Úgy hiszik, 
hogy az öreg ur halálát siettették az ün­
neplés izgalmai, melyben két hót előtt 
Newyorkban részesítették magyar tisztelői. 
A st-Jouisi magyarok ugyanis ünneplést 
terveztek Láng visszatérte után, de arról 
le kellett mondaniuk, mert Lang már na­
gyon meggyöngültén érkezett vissza New- 
yorkból. A nagy idők tanúját a Mount Si­
nai temetőbe helyezték pénteken örök nyu­
galomra tizennégy óv előtt elhunyt neje 
mellé.

— Előadás a tüdőgümőkórról. A
debreceni orvos- gyógyszerész egylet f. é. 
október 14-én délután 5 órakor saját helyi­
ségében tudományos ülést tart. Tárgya: dr. 
Tüdős Kálmán „a tüdőgömőkór korai felis­
merése“ cimii előadása.

— A hadkötelesek össaeirása. A
honvódelemügyi miniszter nemrégiben fölszó­
lította a vármegye alispánját, hogy Írassa 
össze a hadköteleseket. A miniszter bizo­
nyára tudja, mórt van szükség ezekre a ne­
vekre ; lehet, hogy erőszakos asszentálás 
következik, lehet, hogy ez is csak fenyege­
tés. Az alispán azonban kiadta a rendeletet 
s ma már a szolgabirák beterjesztették a 
névsort, amelyet a vármegye a hon véd mi­
niszternek el fog küldeni.

— Bentartják a póttartalékosokat.
Azok a póttartalékosok, akik még kiképzés­
ben nem részesültek, a minap vonultak be, 
abban a jóhiszemű feltevésben, hogy a ki 
képzés után, nyolc hét múlva visszatérhetnek 
polgári foglalkozásukhoz. Amint azonban ka­
tonai körükből értesülünk, ez a reménység 
nem fog beteljesedni, mert a had vezetőség 
elhatározta, hogy a kiképzés befejezése után
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a póttartalékosokat az ujonohiány pótlása 
véjzett szolgálattételre visszatartja a jövő ta­
vaszig. Ezt az intézkedést azzal indokolja a 
hadvezetőség, bogy a póttartalékosok legfia­
talabb korosztálya szükség esetén és kivéte­
lesen szolgálattételre szorithatő. Az érdekelt 
debreceni póttartalékosok körében ez intéz­
kedés hire annál nagyobb elkeseredést kelt, 
mivel köztudomású, hogy a kiképzésre szóló 
behívókat a közigazgatási hatóságok csupán 
azért kézbesítették, mivel félhivatalos kijelen­
tésekben biztosítást kaptak az iránt, hogy a 
kiképzésre behívott póttartalékosokkal nem 
fogják az ujonohiányt pótolni.

— Az aaazony. A rósz asszony 
sok boldogtalanságot okozott már. A 
rósz asszony tette tőnkre 8zemán Já­
nos kajdusámsoni lakost is, a kinek 
egész vagyonát, 2200 koronát lopta el 
a hites felesége, a ki azután a kocsi- 
iával, Debreceni Lajossal megszökött. 
Az asszony rábeszélte férjét, hogy ad­
janak el mindent és vándoroljanak ki. 
A férj igy pénzzé tett mindent. Az asz- 
szony ekkor meglopta és megszökött a 
szeretőjével. A szegény férj teljelentette 
a tolvaj és hűtlen asszonyt a csendőr- 
iségen-

— A* állat Kovács János Csapó u. 
32. sz. a. lakó asztalos mester oosmány bű­
nért jelentette fel Horog Sándor nevű inasát, 
aki azonban megaeszelte a dolgot és meg- 
sztiküt. A gaz fickó ocsmány merényletet 
akart elkövetni a gazdája 8 évei leánykája 
»den, aki nagy betegje lett az esetnek. A 
megszökött merénylőt nyomozzák.

— Ittas emberek az utcákon. Szo­
morú, de mindennapi látvány Debrecenben, 
hogy holt részeg emberek fel rengenek az 
utcákon. Az este Milo Imre nevű csavargó 
a főtéren, Jácsik Sándor a Petőfi téren, 
Donu ádi Mihály nemzetközi azooiálista mun­
kás pedig a Dégenfeld téren hevertek része 
geo, úgy hogy hordágyon kellett őket haza­
szállítani. Miután Domrádiról kisült, hogy 
hetek óta hajléka sincsen és a tavasz óta 
sztrájkol, azaz nem dolgozik, hazatolonoolják. 
D nnrádi különben olyan nagy szociálist!, 
hogy a nadrágja is veres és a rendőri bör­
tönben egész nap dalolja:

Ki ellen áll, hadd vesszen 6.
Szabad lesz a jövö.

Persze komikus kissé, hogy a világ- 
megváltó szociálizmus himnuszát ilyen zül­
lött alak énekli a rendőri börtönben.

— Pör két várOB között. A hajdú- 
megyei Nádudvar községhez közeleső, de 
Hajdúszoboszlóhoz tartozó úgynevezett nn- 
gyaiházi pusztát jőrészben nádudvari lakó 
sok bírják örökös tulajdonjoggal, a szobosz- 
lói közbirtokosság azonban ennek dacára 
nem ismeri el a nádudvariak legeltetési jo­
gát az angyalházi puszta közlegelőnél. A 
Mdmivelési minisztérium már két Ízben ren­
delte el, hogy a legeltetési igazolvány a 
nádudvari birtokosok részére is kiszolgál­
tatandó, a szoboszlói közbirtokosság azonban 
nem tett eleget a minisztorium rendeletének. 
A két város között most pörre került a sor. 
Az ügyben a debreceni kir. törvényszék 
mond Ítéletet. A nádudvariak a legeltetési 
jog elismerésén kívül háromévi kárpótlást is 
követelnek Hajdúszoboszlótól.

— Kamii pénz. Hajdúböszörményből 
írják, hogy Biró Szabó Mihály hamis 50 
koronással akart fizetni a városi adóhivatal 
ban. A pénzt elvették tőle és a vizsgálatot 
megindították. A hamisítvány alapszíne és 
nyomása elég jól sikerült, leginkább a magyar 
szöveg nyomásán lehet észrevenni, hogy a 
bankjegy hamis, mert a betűk formátlanok 
és néhol elmosódottak.

— Szüret után. Hajdúböszörményből 
írják: H. Varga Ferenc 75 éves gazda vig 
szüret után este egyedül maradt a pajtában. 
Másnap reggel Vargát halva találták. Nem 
tudni, szivszélhüdée érte e, vagy bűntény 
forog- e fenn. A vizsgálatot megindították.

— Nagy ékszerlopáw. Nyíregyháziról 
jelentik a rendőrségnek : Lízári Kílrnáu 
odavaló nyugalmazott kir főügyész kárá-a 
tegnap nagy ókszerlopás történi. Az ellopott 
ékszerek egy recize t kettős fedslü női araqy 
óra, egy íánosze nőkből készült feltűnőéi 
hosszú arany nyaklánc, egy arany karina 
DSygyürü 1878 jutiius 24. Lízár Kálmán 
bevéséssel, to/ábbí agy zaf.r, egy briliáns és 
egy rubin köves gyűrű melyek több ezer korons 
értéket képviselnek. A debreceni rendőrség a 
nyíregyházi rendőrség távirati értesítése foly­
tán megtette a szükséges intézkedéseket a 
tolvajok kézreksritósére.

— A Debreceni Felső Kereste. Is­
kolával kapcsolatos Köreik. Esti Szaktan­
folyam e hé 11 én megnyílt. Az e:őidlsok 
hitenkint négyszer, ói poüg hétfőn, keiden 
szerdán és csütörtökön este 8—10-ig tartst- 
nak meg a következő tantárgyakból: Keres­
kedelem- ős váltóismotek, Koreák, számtan, 
Keresk. levelevés és Könyvviteltaa.

A tanfolyamra hallgatók korlátolt szám­
ban még felvehetőr.

—• Hármas ikrek. Fu'i Lina 36 éves 
újvárosi napszámosod tagú ip d élutám tél htt 
órakor három egészséges fiúgyermeknek adó ;t 
életet. Kettő köiültik rendes nagyságú, a 
középső kissé kissebb ós gyengébb a szó 
kottnál. Sok az istenáldásbél a szegény asz- 
szonynak, ki már nyolcadik ízben betege­
dett le s sok gyermekére alig képes keresni 
Újszülött gyermekeit sem képes maga táp­
lálni. Az asszony most három kisdedével 
egy ágyoan fekszik az újvárosi Tiis-utca 11. 
szám alatt.

-- Kecskeméthy sikkasztásának 
epilogja. A főváros hírhedt sikfcasztóját 
kózrekeriteni nem sikerült ugyan, ellenben a 
nyomozás a fővárosnak igen nagy költsége­
ket okozott. De még ezzel sem fejeződött be 
ez a dolog, mert m a érkezett a budapesti 
királyi ügyességtől a tanácshoz átirat, mely­
ben az újabban felmerült költségek megtéri- 
rését kéri. Felmerült pedig tlldöztetési költ­
ség elmén 461 korona 91 fillér, a clevelandi 
alkonzulátus távirdaköltsége fejében 123 ko- 
íona 50 fillér ős a kalkuttai konzulátus 
távirdai költsége fejében 122 korona 66 
fillér.

— Vitézkedő mészároslegéay. Klein 
József, aki Kelb Jakab pástiközi kóser mé­
szárszékében segéd, arról nevezetes, hogy 
minden ok nélkül okoz mísonnak ká-okat. 
Ma hajnali negyed 3 órakor a rendőrőrjárat 
éppen okkor érte tetten, amikor a szőllő ós 
bortermelő szövetkezet Simonffy-utoai üzle 
tének oinktábláját akarta leszedni. A jeles 

I ifjút bekísérték, aki nagy hangon kiabálta 
végig a főutcát, hogy 6 nőm fél se rendőr­
től, se mástól, mert ha egyet füttyent az 
elvtársaknak, hát forradalom lesz Debreoeu- 
ben. A kóser mészáros legénynek majd ér­
zékeny bírságokkal, fogja elvenni a kedvét 
a rendőrség a forradalmárkodástól, amely a 
masok vágyának a megrongálásában nyil­
vánul.

— Jókarban lévő használt ruga 
nyos teherhordó koosit megvételre xe- 
res a Debreceni Erőtakarmány gyár, 
Margit fürdő telepen.

x Irigy hölgyek nem árulják el egy­
másnak, hogy a legjobb ós legbiztosabb szé - 
pitőrzer a Balassa féle ugorkatej, mely még 
a legérzékenyebb bőrnek, som ártalmas. Ki 
váltságáórt a párisi bécsi kiállításukon arany­
éremmel tüntetett ki. Nélkülözhetetlen toi­
lette cikk, bál, séta, színház előtt, de külö­
nösen a mp és szél befolyása ellen. I vegje 
2 korona a gyógyszertárakban. Postán küldi 
a késyitő, — Balassa K. gyógyszertára, Bu­
dapest, Erzsébet falva.

táviratok.
Az uralkodó habozása.

Béos, október 13. Fejérváry Géza 
báró ma egé=z délelőtt a magyar ház­
ban várta az uralkodó meghívását, hogy 
kihallgatásra menjen, de u meghívás

8
délig nem érkezett meg Az udvarhoz 
közel álló kövükből az a túr szivárgott 
ki. hogy az uralkodó irtózik a Pejér- 
váry drasztikus kísérletezéseitől és nem 
adja hozzá a beleegyezését, hanem vár 
december 19-éig, hátha mégis közeledni 
fog hozzá a koalíció. (Arra ugyan szep­
tember 23 után hiába vár!) Más hírfor­
rás szerint holnap fogadja az uralkodó 
Fejérváryt és megadja neki felhatalma­
zást az erőszakos eszközökkel való kor­
mányzásra. Az a hir is erősen tartja 
magát, hogy december 19-éig nem lesa 
se erőszakos adószedés, se ujoncozás.

SíSchsnyi Miklós tiltakozása.
Béos, október 13. Széchényi Mik­

lós gróf erélyes tiltakozást te.t közzé 
j a lap azon hire ellen, hogy a darabont 
I kabinetbe.! tárcát vállalna. Az tény, 

hogy Burián István báróval tárgyalt, de 
! nem ez irányban. Nen igaz az, hogy 

az uralkodónak tervei volnának vele.
Ar. egyetem! körért.

Budapest, október 13. Az egyetemi 
ifjúság moigalmat indított az egyetemi kör 
régi jogainak visszaszerzésére. Ma nagy kül­
döttség tisztelgett Láng Lajos rektornál. Az 
ifjúság szónoka azzal érvelt, hogy azért sző­
ni ‘ak ki az egyelő ni polgárok az utoára, 
mart az egyetemi körben ninos alkalom * 
szervezkedésre. Ling Lajos megígér,e, hogy 
az ifjúság memrándunát pírtolólag fogja az 
egyetemi tanács elé terjeszteni.

Ae orosz forradalom.
^Moszkva, október 13. A folyto­

nos zavargások valóságos forradalommá 
nőnek. A villamos vasúttársaság ba­
szhat otte a közlekedést, öt nap óta 
nem jelennek meg az újságok sem. A 
városban leírhatatlan a nyomor ós Ín­
ség. A statáriumot holnap kifogják hir­
detni. A munkások a Du'c file kerék- 
párgy árban sztrájkra kényszeritették a 
a munkásokat. A fiatalabbak abba is 
hagyták azonnal a munkát, de az Öre­
gebb munkások vonakodtak. A gyárve- 
zetősóg értesítette a rendőrséget, mire 
erős kozákcsapat jelent meg a gyár 
előtt, de a gyártelepre nem tudott be­
hatolni. A kozákok az útról lövöldöztek 
a gyárudvarra ós 30 munkást halálosan 
míg többet könnyebben megsebesítet­
tek. A harc másfél óráig tartott. — A 
város többi részein is számos véres 
összeütközés történt a rendőrök és pol­
gárok közt, amelynek következtében 
sok rendőr ós polgár meghalt vagy 

I megsebesült. A kórházak ós börtöaök 
I megteltek.

Látogatók József főhercegnél.
Béos, október 13. Gizella bajor főher­

cegnő ma délelőtt érkézül ide Koarád fő­
herceg társaságában, A vasúton az uralkodó 
fogadta őket. Rövid ideig időztek esik Sohőn- 
bruaban, azután folytatták utjokat kietapol- 
osány felé, ahol József főherceg vendégei 
lesznek.

Dele assé ügye.
Berlin, október 13. A német kor­

mány legközelebb nyilatkozatot tesz 
közzé a Delcassé-Ugyben. A birodalmi 
gyűlést, még e hónanp végére ütsze- 
hivják.
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BE^NT-OSABNOB.
Apioa és kegyencnő.

Regény ■ bécsi életből.
Msgyaroeitotte: S*»bó Antel. 117
— Igen, az ß saját módja szerint. Csak 

úgy orozva. Tudja, hogy gyűlölöm 6t, s 
mióta ezt tudja, okom van félni tőle.

— A nyomorult.
— A legújabb ballettben egy csoda­

szép virágbokrótáí kaptam. Egy fiatal kar- 
táncosnő vette azt fel, hogy nekem átnyújtsa. 
Mielőtt átnyújtotta volna rr egszngolta az il­
latos virágokat, elájult, snásnap halva volt. 
A virágok megvoltak mérgezve.

— Megmérgezve ?
— Igen. Nem lehetett megtudni, hogy 

ki éa honnan dobta a virágot, do ón mind 
járt sejtettem, hogv ki részesített ezen meg­
tiszteltetésben .

— Hiízen ez rettenetes.
— Néhány nap múlva kétszersült et ho­

zattam a thcához. Volt egy szép kis bolog­
nai kutyám, igen nyalánk kis állat. Egy da 
rab kétezersültet adtam neki, s pár perc 
múlva göictös rá ligásokban vége lolt. Sze­
génynek a nyalánkság életébe került.

— De istenem, hát igaz lenne ez ?
— Szent igaz. Képzelheti kegyed, hogy 

azóta mennyire óvatos vagyok, bár én még 
inkább szeretem a nyalánkságot, mint kis 
Bijoum. S most mielőtt ennem valamit, miu 
tán Itíjoum nincs, mirdtnt az oiosz herce­
gemmel ízleltetek meg.

— Igen, igen, legyen óvatos ön, kérőm 
önt mindenre.

— Hiszen hallja, hogy orvos vagyok, 
do nemcsak méreg létezik ám, hanem acél 
és vas is, melyei az ajkakat örökre elnémí­
tani lehet, e a tőr az nem olyan étel, melyet 
orotzcmmal előre meg Ízlel tét hűlnék.

— Tehát tegyed aVól tart, bogy . . .
— Hogy egy tőidöfée, vagy más valami 

ily es is vár iám. Mert valahányszor az ut­
cára kilépek, mindig kisér valaki, ki igen 
hasonlít egy nápolyi brávéhiz.

E beszélgetés az udvarban folytattál Olt, 
s azt Muki és Wen cél szakították félbe, kik 
a ház kapuján léptek bt, s a gyáros felé 
közeledtek.

A két jómadár oly gyanúsan nézett ki, 
hogy a táncosnő egy piruueUel félre ugiott, 
mert ismét gálánt ellenségének valami kel 
lemetlen Lúdolásátől félt.

így eltűnt a két rüpők lálköréből, do 
mégis minden szót hallhatott a mit ezek be­
széltek.

— Mit kívántok bajlársak ? — kérdé 
Antal a két nemzetőrt.

— Egy vak öreg úrral lenne pár sza­
vunk, a ki itt lakik.

— Bienenteldnek hívják, s hajdan házi- 
ínepector volt.

— Sajnálom barátaim, Bienenfeld ur 
beteg és senkit nem fogadhat el.

— Pedig igen fontos dolgokat kellene 
köz:énünk vele.

— Ő ismer minket, s tudja, hogy jó 
indulattal vagyunk iránta.

— Úgy ? Ő ismer benneteket ? Ha sza­
bad kérdeznem, hol ismerkedett meg vele­
tek ? . . •

•— A kriminálban, hol egy ideig szoba- 
főnökünk. volt.

— En Wen cél vagyok a Körmös, ez 
pedig itt pajtásom Muki a Bukfenc.

— Ah, emlékszem már, valóban nagy­
bátyám beszéli velem felőletek.

— Az ön nagybátyja? Ab, hisz ön Síül 
Antal ur!

— Gyáros!
— Úgy van.
_ Ha úgy van és Bienenfeld ur csuk

ugyan nem fogadhat el bennünk ét; az eset­
ben önnek is elmondjuk dolgunkat.

— De esek úgy, ha el nem árul ön 
bennünket..

— Beszéljetek bátran, pajtások.
— Bienenfeld ur mindennap reggel hét 

nyolc óra közt a sehottenfeldi templomba 
megy.

Úgy van.
— Mi fel vagyunk bérelve, hogy a 

templom előtt lesünk rá, a egy ügyetlen lö 
vés által kissé lőjjük agyon.

— Szent isteni
— Kétezer forint van nekünk Ígérve a 

lövésért, a mi ieen szép összeg pénz, úgy, 
hogy mi nem utasíthattuk vissza.

— Nem ?
— Mert ha mi visszautasítjuk, akkor 

más keresi meg, a ki nem szereti annyira a 
szegény öreget, mi mi.

— És ti rrégis képesek volnátok ?
— Mi csak inteni akartuk a mi szoba 

főnökünket, hogy néhány hétig ne hagyja el 
a há:at, tőlünk nincs mit félnie, de mint 
már emlitém rum minden gazember oly ke 
délyes és jó fiú mint mi.

— És ki azon szörnyeteg, a ki a sze­
gény öregnek élete ellen tör?

— Ez olyan kérdés, melyre mi nem fe 
lelhetünk meg uram.

(Folyt, köv.)

Petróleum kivitel Oroszországba. Az
osztrák és magyar petróleumgyáiak ma­
gasra fe'ctepertdeli részvényei ez utóbbi 
napokban hanyatló irányzatot vettek, mert 
az orosz kormány nem megy bele a petró­
leum beviteli vámjának leszállításába, hanem 
csak a nyersolaj behozatalát akarja sza 
baddá tenni. A részvények áresése nincs in­
dokolva, mert Oroszország kénytelen lesz 
minden köiülmények között nagyobb meny- 
nyiségü petró.tumot Galiciaból beszerezni.

Szüret a nagyváradi hegyen, a nagy­
váradi szőlőhegyen tegnap kezdődött meg a 
szüret. A szőlősgazdák legnagyobb része 
hozzá is fogott kedvező szép időben a ter­
més leszűréséhez. Az eddigi eredményekből 
következtetve minősig tekintetében kielégítő 
lesz a« idei bor, mennyiségre nézve azor ban 
alul marad a közepes termésen. A gazdákat 
különösen az keseríti el, hogy nincs kellő 
piaca a mustnak e igy az éitk nagyon is 
alacsonyak.

Mezőgazdasági intézményeinket i 
tanulmányozó japánok. A japán kereske­
delemügyi és földmivelésiigyi minisztérium 
államtitkára ; Benji Hiro titkárával hosszúbb 
idő óta tanulmányúton van Magyarországi n. 
Szapáry Péter gróf földművelésügyi min. orz 
tálytenácsos vezetésével meglátogatták eddig 
az állami méncsbirtokikat, Lajos bajor k;r. 
herceg sárvári uradalmát, Set warn nberg 
Alajos herceg pincegazdaságát. Az állam-it- 
kár moori, neszmélyi borokat visz Tokióba a 
császárnak.

Keretkedelmi szerződésünk Svájc­
cal. Ma kezdődlek meg Pécsben a Svájccal 
való kereskideimi alkudozások. Ez alkalom­
ból a svájci államszövetség megbízottai, dr. 
Künzli Arnold, dr. Frey Alfréd, dr. Schüller 
és dr. Ejaur már tegnap Bécsié érkeztek. 
Svájc irányában Magyarország főleg állatok, 
baromfi ée bor kivitelével van érdekelve.

4 budayest-üzőbánryal sartéskeraskodeimi 
csarnok jelentése.

1906. oki. 13.
A) Hisott sertések Ara: I. A) Mag vau

11 a Ö r e a dtl. ftreg n ebé* (páronkint 400 ki-e.grame
íalflli molyban) ------------ Aliéiig, öreg közép (pfc
ronkint B00—400 klgr-ig terjedő aulyban) ------------
fillérig. Kiutal nehéz (p írónk int 320 kgrnmmon felöli 
julyban) 137—138 fillérig. Kiutal kúz-ép (páronkim 
tiGl—WO kilogrammig terjedő súlyban) 187—138 
fillérig. Kiatal könnyű (párunktól 250 kilogrammig 
terjedő tolybán) 137—238 fillérig. — II. M agyér 
«sédéit: Nehéz (páionkint 280 kilogrammon 
kin; felüli Bolyhán) —-— fillérig. Közép (páron-
240—XtiO kilogramm súlyban) -------- fillérig. Kőn
nyfl párunk int 240 kilogrammig terjedő sulybtn
--------- fillérig. — Hl. Szerbiai: Nehéz pé-
-onkint 960 kilogrammon felüli sulvban 180—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramm:, 
terjedi súlyban) 185—136 fillérig. Könnyű páron

kint 840 kilogrammig terjedő súlyban) 136—13 y 
filíérg. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nenéz (páronkint 240 kilogrammon felüli aulyban;
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilógnia.
míg terjedő aulyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Neliís (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban! 
138—140 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo 
«rmomig terjedő súlyban) 137—188 fillérig. Könnyű 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban'-' 
185—136 fillérig. A hízott sertés flzletirányzata 
csendesebb.

SCardos £ ásnia
Defarecen

Kossuth utca 9. Bzám alatti
uígyraktárail an váiároJhatrk hatá­
rol ott áron, kifogástalan minő­
ségben

a legszebb téli árak,
menny asszony i kelengyék, pap­
lanok, madrácok, függönyök, 
magyargyártmányu pokróc ok, 
asztalneműéit, házivásznak va­
lódi Jäeger gyapjú aleórubék, 
harisnyák, szőnyegek. J

JL
Van szerencsém i m. t, vevőközönséget ér­

tesíteni hogy tulhalmozott raktár miatt a
férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

bessseriBési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom. 

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

Én
ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hő sógkiiitó- 
sek elmulasztására ós kellemes arc- 
szin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMANN-féle LILIOMTEJSZAPPAN
(védjegy : kéthegymászó)

E
Kapható darabonként 80fillérért-

Grósz Nagy Ferencz gyógyszertárában.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatéságllag zr 
arezbörre ártalmatlannak tatáit

Z <$ R VESZTŐ
VtAvrliijn hölgyeknél nz oly csúnya, kellemetlen, 

I ftrC782Ört gyukereptél, anélkül, hogy az arozbtirnek 
legkevésbé is ártana és az oroznak megadja ae lidfl- 
•éget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona.

Vidéki megrendelések disréh elten utánvét mellett 
eszközöl --------------- ----

Scmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18 szál.
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Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, mely az ivóvizet kris­
tálytisztává és a legrogzabb vizet 
is élvezhetővé változtatja. Amerika An­
gol ,Belgiumés Németországban 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára v ni) r n, 

használati utasítással ” fld.UV 
Kapható:

AUER IQ N A C-nál
Budapest, Vili,, Kerepesl-ut II. sz,

Xelefori 55-38. 
a NOXALL JR magihoni kizá ó- 
lagos lerakata, valamint minden "

miiszaki és Jobb vaskeveskedésben,
Nelktilözhetlen minden háztartásban.

cziporiszh főszer

Idegbetegeknek
ajánljuk a 20 év óta fönnálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekrfl és Gutatttésről gzélé rópiratot
WFAHZHim RCM14M tói, melyrőpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „GGVSZ4RVIJ -hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRI5CIBV8I5V kapható.

7 V *%fterVv.-<7 /fii i uő «SsA

ember nem vén ember

„LYBOL"
akkor, ha a leghirneveschb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat használja, 
mik az elgyüngiilt férfiéről viasza 
adják. Csakis elgycngült férfierő 

(impotencia! elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt _ nemcsak fi ital de 
idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.
Szétküldés d"ifcetl™ mellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után naponta. 
Do«li4» V gyógyszertára a , Fehér Koreszt”- XlaUllZ I. hoz Bpost. IV. FővámUr 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szemben.)
2 Főraktárak Budapesten : Török J. gyógy Ura Ki- 
( ráíy-utca 12- sz. és Nádor-gyógyszertár V áczi-

körut 17. sz. g

NYAVALYA TÖRTsI
«fi nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szón 
Z«i, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható i
üstid, „Hattyú gyógyszertár" állal Majna-Fran^fim

flelzálogkölcsönők
J —..... . a.......—iimn i im Wtnriimtrrni—-------—— uanmmmmmi *

l(ujak ós konvertálások) igen elönyö- 
I een, gyorsan kaphatók külföldi tökék j 
! elhelyezése által. — Uradalmak, birto-
I kok és hásakon kivíil gyárak ós ipar-
I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-j 
I vélbelimegkereséseket továbbit. Osten-1 
I ropäische Presse kiadóhivatal Budapest,
I Kazinoy-utca 2.

I

S

m

X

Alaplttatott 1878. Telefon 18—>8. 
Valódi angol

Teri r| is-játék,
torasnezköz, függőágy, keritflhtló, tskejáték, i 
ponyva és fehér kenderkötél legolozóbb siegbts 

ható beszerzési forrás«.

^ Seffer Antal =
sport-estkézék és kítélgyárté-tebe 

BUDAPEST,
~~ IV., KAroly-utOR. bolt»» ISÍ ~ 

(Központi :fArosUiz ép ólét*) a I3*>$«eieÁfal evi-^éea.

Képes árjegyzék Mvánatre legye« és béres*.,
Vidéki megrendelések gyorsén és psntsSM 

eszközöltetnek

Császári és királyi mflasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Budapest
kizárólagosan IV» kerület, Váci-utca 24» ^
------------—.------------------------------------------------------------------- m

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­
zések eredeti tervek szerint. ......... ........ . ÜP
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APRÓ HIRDETÉSEK.
öye 10 »tőig 30 fillér, minden további szó 3 fillér, 

vastagabb hetükkel nyomtatott szó 6 fillér.

tévéibe» tedakozédésokra pontosan válaszolunk, ha »szük­
séges bélyeg bekiildetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Melyik gazdag urní
volna hajlandó viszontszolgálat lejében egy inleligens 
jóképű fiatal embernek Ü1X) koronát rövid határidőre 
kölcsönözni V cim „Diskréctó“ e lap kiadóhivatalába.

„Delta“
levele van a kiadóba, kérem vegye át,

Két fiatal írleány
levelezni óhajt két inleligens fiatal úri emberrel 
„Csak azért is“ jeligére a kiadóba.

Inteligens
tatai szép leínyt vagy atízcuyl jiártfogolnék csakis 
efjea címmel ellátott leveleket „Delta1 jeligével a
kiadóhivatal tovább.

Monogramok
sáiznzése elválaltatik Veres utca 16.

Utazók.
kút íizetéa ós magas jutalékkal nagy részvény társa­
ságnál azonali és állandó idkalmazást nyernek. Csakis 
zntwUigens, jó megjelenésű nraa küldjék reiorentiák- 
kaf ellátott ajánlataikat „Ív le jelige alatt Debrecen 
posta restante."

Kiadó
A vámospércsi határban a esete alatt 25 hold lakó­
nál es istállóval ellátott bit tok f. évi október 1 ■ töl. 
tudakozódta Széchenyi utca 6. szám alatt.

Fűszer üzletbe
aonló felvétetik cím a kiadóba.

Makulatur
l |«ág papír) kapható a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott
Külön bejáratú butoiozotl szoba kerestetik ajánlatokat 
ár nugjtiölésel „Inteligens, jeligéié a kiadóba kérek.

Üirulia Yarróiermünket
»Jonnan szerverre, ennek vezetésére

Fii lop Sándor
hírneves szabd mestert nyertük meg, hol

Kabátokat, Angol-Costümoket, 
Séta- és Alkalmiruhákat

sajat szöveteinkből
a legkényobb igényeknek is megfelelve rövid 

idő alatt jutányosán készíttetünk

flasznayj. és Társa
női divatterme

DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

Gyengélkedők .* ísíK;-zel
n.an,d< gyem tkék, vérerrgények, bágy&dt, 
ideges, sok munkától elgvengiilt, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkénél használhatják mint erősítő szert
Dr. Honiméi Halmatogenjót.

Az étvágy nő, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, az egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejt zetten valódi Dr. Hammel fél® 
Helmatcgent tessék kérni és senki sefegad- 
joti el seiLiLi féle utánzatot.

íOTtiSflHCVW
Ha egézzségee és hossza életű akar lenni, igyák K. Irapér

„Répáit“ gyógysavanynvlzet
Magyarország1 giesshiiblij©!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Győgyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű: a 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutce 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 It. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
Üvegfeket visszavesszük: 12 „
Vi lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó-B. I

Telefon 3352.
MunvoaM

„URSUS“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott borsajió. Felsőnyomással, 
a t örköly egy darabban ve­
hető le a must vasrészekkel nem 
érintkezik s igy a bor megfekete- 
dése kizáva. Legmagasabb nyo­
móképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmányú 
porcellán valamint meidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por­
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere­
lések, revolvert k, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda.

jdCTISQff ^ Browning rendszerű ismétlő fegy­
ver, 1903. minta.

D
gjen és

tTóth Syuia.

Debrecen. Piac-utca 20—27 sz

KT-K't
..m'Ä

A legfinomabb

Qaleium»© ss Md
legalább 300 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 koron«®
60 kilóé ládákban, vagy 100 kilóé cern agolátltc ekár- 

mely államáéra szállítva, Magyarerezag főutvoEslaiB.

A ezám-ölaeszeg elölegee hckWdéte, vagy utánvét n ellett
kapható :

Sociatá aionima per 1 rutilizsazicne déllé forte 
idrauliche della Dalmazia Triest.

í
*».br?38a, syeatatott Líerlé Sitmf. könyvnyomdájában.


